

Отчет о работе по военно-патриотическому воспитанию в МАОУ СОШ № 73 за 2023-2024 учебный год

Одним из направлений воспитательной работы в школе является военно-патриотическое воспитание. С целью создания условий для формирования у учащихся МАОУ СОШ №73 патриотических чувств, гражданско-правового мировоззрения и духовно-нравственных ценностей, был утвержден в 2023-2024 учебном году План мероприятий, в рамках которого осуществляется работа по патриотическому воспитанию.

Патриотическое воспитание осуществляется на уроках истории, обществознания, кубановедения, на которых педагоги активизируют интерес учащихся к изучению истории Отечества, повышают уровень осознания необходимости сохранения памяти о великих исторических подвигах защитников Отечества, развивают чувства гордости, уважения и почитания символов государства. Педагоги используют разнообразные формы и методы урока: уроки-бенефисы, тематические занятия, посвященные памятным датам истории России.

Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания в МАОУ СОШ №73 еженедельно проводятся Уроки мужества и Информационные пятиминутки. Уроки проводятся по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями Министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

В рамках внеклассных мероприятий были организованы:

- классные часы в рамках военно-патриотической работы;
- участие во Всероссийских, городских и школьных акциях, посвященных военно-патриотическому воспитанию;
- проведение еженедельных Уроков мужества.

Ежегодно 3 сентября наша страна отмечает День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России была установлена в 2005 году федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями, которые произошли 1-3 сентября 2004 года в Беслане (Северная Осетия). В этот день во всей стране вспоминают жертв террористических атак и сотрудников силового блока, павших в борьбе с террором при исполнении служебного долга. Ученики нашей школы посмотрели фильм. В фильме участники рассказывают о трагических событиях, которые произошли в Беслане и других городах, о событиях, которые унесли самое дорогое - человеческие жизни.

13 сентября отмечается День образования Краснодарского края. В честь этого знаменательного события в нашей школе прошли классные часы, посвященные 86 годовщине образования Краснодарского края. Ученики проверили свои знания по истории Кубани, поговорили о том, как образование

Краснодарского края способствовало развитию кубанских городов. А некоторые ребята проявили инициативу и сами подготовили доклады. Классные часы получились познавательные, активные и интересные.

20 сентября состоялось посвящение в казачата учащихся 1 "Д" класса МАОУ СОШ №73. Мероприятие прошло в храме Святого Духа. Церемония началась с молебного пения и благословения, которое совершил духовник школы клирик храма иерей Михаил Монтиков. Атаман Корощенко Олег Леонидович зачитал ребятам основные заповеди казака о верной службе своему народу, честности в поступках, об уважении к старшим, любви к своей стране. Ребята дали торжественное обещание с честью нести звание кубанского казака. Отец Михаил окропил новоиспеченных казачат святой водой и вручил им на память календарики с изображением храма Святого Духа.

30 сентября отмечается День воссоединения Донецкой Народной Республики, а также Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией. Праздник имеет особую значимость для страны и особо важен в патриотическом воспитании детей и молодёжи. В преддверии годовщины в школе были проведены классные часы. Мероприятие направлено на патриотическое воспитание юных граждан РФ.

2 октября 2023 года в нашей школе состоялась торжественная церемония посвящения обучающихся 1В и 3Д классов в ряды «Орлята России». Церемония посвящения в «Орлята России» для всех её участников — знаковое событие. Это торжественное мероприятие особенно важно для ребят, поскольку открывает двери в Страну Орлят, в которой их ждёт много нового, познавательного, интересного и полезного. Вступая в «Орлята России», дети принимают на себя обязанности своим поведением соответствовать этому гордому званию. С этого момента Орлята должны соблюдать Законы.

Анализируя работу по военно-патриотическому воспитанию в МАОУ СОШ №73 за первую четверть 2023-2024 учебного года, можно сделать вывод, что у подрастающего поколения всё больше возрастает интерес к участию в мероприятиях патриотического характера, о чем свидетельствует численность участников в данных мероприятиях. Но стоит отметить, что следует обобщать и распространять опыт педагогов в организации патриотического воспитания детей и молодежи с применением дистанционных методик и технологий.

Во второй четверти:

- классные часы в рамках военно-патриотической работы;
- участие во Всероссийских, городских и школьных акциях, посвященных военно-патриотическому воспитанию;
- проведение еженедельных Уроков мужества.

8 ноября отмечается День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел РФ.

Профессия сотрудника полиции – одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противоборство с преступниками, полицейские ежедневно подвергают свою жизнь огромному риску. К сожалению, не обходится без боевых потерь.

В честь этого Дня в школе были проведены классные часы в 1-11 классах и подготовлен стенд волонтерами.

20 ноября День начала Нюрнбергского процесса Этот величайший и самый страшный в истории человечества судебный процесс длился почти целый год, с 20 ноября 1945 по 29 октября 1946 года. В преддверии данной даты для учащихся 7-11 классов был организован кинолекторий, в рамках которого ребята посмотрели фильм "Нюрнбергский процесс. Без права на помилование". Ребята познакомились с документальными кинохрониками про нюрнбергский процесс, который является беспрецедентным по масштабу и процедуре Судом народов над системой фашизма и ее лидерами, призванными виновными в гибели десятков миллионов людей. Тема международного справедливого трибунала остается актуальной и сегодня. Нюрнбергский процесс всегда был напоминанием и предостережением на пути возрождения нацизма и агрессивных методов политики. Поэтому его исторический итог не может подлежать забвению.

В рамках работы со Старо-Пашковским казачьим обществом 24 ноября в 7-б классе прошел классный час «Достопримечательности казачьей станицы Пашковская». Классный час провел казак-наставник «Старо-Пашковского казачьего общества» Вялый Андрей Петрович. А 1 декабря 2023 года 7Б класс посетил культурно-просветительское мероприятие, публичную лекцию "Суворов. Путь в бессмертие" в государственном бюджетном научно-творческом учреждении культуры Краснодарского края "Кубанский казачий хор". Лекция была познавательной и интересной.

«Нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память о павших» - эти слова принадлежат Ученики нашей школы подготовили Боевые листки «Герои моей семьи» ко Дню неизвестного солдата. Они оформили рассказ о своем родственнике, который участвовал в Великой Отечественной войне, с фотографией и историей с войны.

3 декабря – День Неизвестного солдата. С 2014 года эта дата официально отмечается в России в память о советских и российских воинах, погибших во время боевых действий на территории страны или за её пределами, чьи имена остались неизвестными. Дата установлена для того, чтобы мужество и самоотверженность бойцов не были забыты и навсегда остались в памяти потомков. Символом Дня Неизвестного солдата является вечный огонь, который зажигается и поддерживается в память о павших воинах. Это время, когда мы можем выразить благодарность и уважение к погибшим защитникам Отечества. В преддверии этого дня в наша школа провела кинолекторий. Ребята 6х классов посмотрели фильм «Солдатик» и обсудили его с классными руководителями.

День Конституции Российской Федерации — одна из значимых памятных дат российского государства. Ежегодно 12 декабря по всей стране

проходят различные мероприятия в честь главного закона страны. В преддверии праздника советники директора по воспитанию совместно с активистами «Движения первых» провели интеллектуальную игру «Что мы знаем о конституции?». Ребята объединились в команды, чтобы проверить свои знания федеральных и региональных законов. Подробнее о своих правах и обязанностях ребята узнали в процессе обсуждения. Игра направлена на ознакомление обучающихся с законами страны, а также с законами, специфичными для их региона проживания.

Очередную партию гуманитарной помощи отправили для наших бойцов, находящихся в зоне СВО. Среди собранных посылок – продукты длительного хранения, средства личной гигиены, медикаменты, душевные письма от учителей и ребят, поздравительные открытки от детей.

Патриотическая акция «Письмо солдату» прошла в нашей школе. В преддверии Нового года и Рождества директор школы Челябинов Е.В., ребята с классными руководителями и советниками директора по воспитанию Ончул В.Г. и Серeda А.П. написали и оформили письма с самыми теплыми и искренними пожеланиями воинам СВО. Ребята обратились со словами поддержки к тем, кто сейчас на передовой. Мы верим, что наши письма подарят бойцам частичку душевной и самой искренней теплоты, которой сейчас не хватает от родных и близких.

В рамках внеклассных мероприятий во III четверти были организованы:

- классные часы в рамках военно-патриотической работы;
- участие во Всероссийских, городских и школьных акциях, посвященных памятным событиям истории Отечества;
- проведение еженедельных Уроков мужества, Разговоров о важном, Информационных пятиминуток;
- посещение экскурсий в школьном Музее Боевой Славы.

С 25 по 27 января среди учащихся 1-11 классов прошли Уроки мужества, посвященные 81-й годовщине прорыва блокады Ленинграда, и международному дню памяти жертв Холокоста. Ребята ознакомились с кадрами документальной кинохроники, фотографиями той поры, посетили музей боевой славы МАОУ СОШ № 73. Никого не оставил равнодушным рассказ о мужестве участников обороны и жителей города на Неве. Одним из самых трогательных моментов стал просмотр дневника ленинградской школьницы Тани Савичевой. Новое поколение обязательно должно знать о подвигах своих предков, заплативших огромную цену за столь важную в жизни нашей страны победу. Также, в память о подвиге Ленинграда при поддержке советников директора Ончул В.Г. и Серeda А.П., активисты Движения первых организовали и провели для Орлят России акцию

«Блокадная ласточка» как символ стойкости, веры, мужества и бесконечного уважения к людям блокадного Ленинграда.

В январе в нашей школе прошел сбор гуманитарной помощи. Школьники передали на передовые рубежи тёплые письма его сослуживцам, приветы и слова поддержки. Кроме того, учителя и ученики нашей школы передали посылку со сладостями, кофе и чаем. В рамках Урока мужества много говорил с детьми о том, кто такие настоящие патриоты, как не бояться трудностей, преодолевать страх и ценить Родину. Рассказал о подвигах наших бойцов в зоне СВО, как там проявляется характер и о необыкновенной смелости, которую показывают русские защитники.

22 января в МАОУ СОШ № 73 для учащихся 1 – 11 классов состоялась торжественная линейка, посвященная открытию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, который в нынешнем году пройдет под девизом «Мы наследники великих побед Российского народа!». Праздник посетила почётный гость— Болобан Нина Ивановна, председатель ветеранской организации «Боевое братство». Гражданственность, патриотизм – фундаментальные качества личности, которые формируются с малых лет. Школьники прониклись атмосферой военного времени и внимательно слушали информацию о месячнике, о гордости земли кубанской. В торжественной обстановке классы получили план месячника. Впереди ребят ждали интересные встречи, конкурсы, концерты, тематические экскурсии и другие мероприятия.

31 января советники директора Ончул В.Г., Середа А.П., классные руководители Рубан Ю.П., Кудрина А.С. 31 января организовали поездку в кинотеатр. Учащиеся 10 «А» и 10 «Б» посмотрели военно-патриотический фильм «Воздух», посвящённый годовщине снятия блокады Ленинграда. Фильм о силе духа, воли, патриотизме, самопожертвовании и о безграничной любви к Родине.

В рамках военно-патриотического воспитания в МАОУ СОШ №73 прошел конкурс рисунков «Нашей Родины солдаты» среди 1-4 классов. В период с 25 января по 1 февраля проходил караоке-фестиваль «Песни военных лет». Ребята по велению души, ради сохранения исторической памяти исполнили знаменитые песни военных лет. С 22 января стартовала библиотечная выставка «Воинской славе, доблести и чести посвящается». 20 февраля стартовал литературно-творческий конкурс «Мы помним!», приуроченный к Дню защитника Отечества. По традиции в феврале прошел конкурс инсценированной песни «Сквозь военные годы».

2 февраля 1943 года Советские войска разбили немецко-фашистские войска в Сталинградской битве. Сталинградская битва — одно из крупнейших значимых событий в Великой Отечественной войне. Она началась 17 июля 1942 года и закончилась 2 февраля 1943 года. Обучающиеся нашей школы посмотрели Документальный фильм о событиях Великой Отечественной войны "Великая война. Сталинград". После просмотра обсудили с классным руководителем значение Сталинградской битвы в формате открытого диалога.

2 февраля-волонтёрская организация «Новое Поколение», депутаты городской думы Вера Галушко и Максим Бурлачко, члены Молодежного парламента Руслан Бубненко, Дарья Николенко и Данил Лупонос, военно-патриотический клуб Авангард организовали и провели выставку оружия с исторической лекцией на тему «История российского оружия: от Великой Отечественной до сегодняшних дней». В рамках мероприятия, учащиеся получили уникальную возможность узнать много нового об эволюции оружейной мысли в нашей стране, вживую увидели не только винтовку Мосина, знаменитый ППШ, револьвер системы Нагана, но и множество других образцов оружия.

6 февраля в нашей школе прошел конкурс инсценированной военно-патриотической песни «Сквозь военные годы». Учащиеся 1-4 классов подготовили театрализованные постановки. На сцене оживали картины военного времени. Постановки всех классов были проникнуты искренностью, тронули сердца зрителей. На конкурсе присутствовали почетные гости: Болобан Нина Ивановна – председатель ПВО «Приозерная», Богданов Сергей Сергеевич – ветеран вооружённых сил, Старикова Вера Сергеевна – ребёнок войны.

Жюри оценивало их выступления по следующим критериям: исполнение песни, соответствие теме конкурса, использование костюмов, артистизм, массовость выступления. 12 февраля прошла акция "Цветы у обелиска". Возложение цветов у памятника Комсомольцам, в которой поучаствовали ученики 3 "Б" класса в честь освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков, совместно с ветеранской организацией "Приозерная".

Так же в период с 10 февраля по 11 февраля в нашей школе проведены информационные пятиминутки и Уроки мужества, посвящённые 80-летию со дня освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. В ходе проведения были показаны презентации, видеосюжеты. Учащиеся с 1-11

класс посетили школьный музей, где прошла тематическая экскурсия, а также поучаствовали в общегородской акции "Вспомни Освободителя".

12 февраля прошла интеллектуальная викторина среди 6-9х классов. Ребята вспомнили события нашей Родины 1941-1945, героев России и Кубани, а также, продемонстрировали знания в области культуры, посвященной Великой Отечественной войне.

15 февраля, в день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, в нашей школе состоялся урок мужества с капитаном 3 ранга, ветераном боевых действий, специальным корреспондентом газеты «Красная звезда», членом союза журналистов России Шевчук Юрием Владимировичем. Ветеран рассказал нашим шестиклассникам, какие эмоции он испытывал во время войны, поговорил с ребятами о специальной военной операции и напомнил школьникам о том, как важно знать историю своей страны.

В преддверии Дня защитника Отечества, 21 февраля, активисты Движения Первых организовали мероприятие "Помним своих героев". Почетные гости: генерал-майор Артамонов Александр Георгиевич и председатель ветеранской организации "Приозерная" Болобан Нина Ивановна. Издавна в России профессия военного была одной из самых уважаемых и почетных. В рамках данного мероприятия сложился живой диалог, который не мог не вызвать у активистов уважения к нашим воинам, которые ежедневно проявляют высочайшую силу духа, самоотверженность, героизм, служения Родине. В завершении гости и ребята попробовали знаменитую "Фронттовую кашу", приготовленную заботливыми поварами на импровизированной полевой кухне. Звучали знаменитые душевные песни "Катюша" и "Смуглянка".

С целью формирования у детей патриотических чувств, уважения к истории своей страны, развития интереса к историческим событиям, произошедшим в Крыму 14 марта 2014 года, в нашей школе с 15 по 17 марта прошли тематические дни, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией. Для обучающихся 1-11 классов были проведены тематические классные часы, уроки Мужества, информационные пятиминутки. Учителя истории провели единый открытый урок "Русская весна", «Крым и Россия – общая судьба». Учителя рассказали о событиях, предшествовавших присоединению Крыма к России. Вместе с учащимися вернулись на несколько лет назад, вспомнив и о предыдущем референдуме, когда крымчане уже делали попытку остаться с Россией. Конечно же, не забыли и о более давней

истории полуострова — Екатерина II, Крымская война, Советский Союз, Великая Отечественная война. Была затронута и тема «крымской нации» — пожалуй, именно так можно назвать всех тех, кто называет себя крымчанами, независимо от национальности, вероисповедания и взглядов, ведь Крым — это регион, где на протяжении веков всё смешивалось и роднилось, умиротворяясь удивительной природой и климатом полуострова. Учителя в доступной для понимания детей форме познакомили их с краткой историей Крыма. Рассказали о событиях 2014г. Ребята приняли активное участие в акциях и флешмобе, фестивалях чтецов и рисунков, расклеивали листовки. В библиотеке школы оформлена тематическая выставка.

В рамках внеклассных мероприятий во IV четверти были организованы:

- классные часы в рамках военно-патриотической работы;
- участие во Всероссийских, городских и школьных акциях, посвященных событиям Великой Отечественной войны;
- встречи с ветеранами в преддверии празднования Дня Победы;
- проведение еженедельных Уроков мужества и внеурочных занятий «Разговоры о важном».

В марте классные руководители провели классные часы "Русская весна", «Крым и Россия – общая судьба». Учителя рассказали о событиях, предшествовавших присоединению Крыма к России. Вместе с учащимися вернулись на несколько лет назад, вспомнив и о предыдущем референдуме, когда крымчане уже делали попытку остаться с Россией. В 3"В"классе, гостями мероприятия стали атаман Кубанского казачьего войска (1990-2007), Владимир Прокофьевич Громов и заслуженный журналист Кубани Ломовцева Татьяна Алексеевна.

В преддверии Дня космонавтики учащиеся нашей школы принимали активное участие в различных акциях и флешмобах. На уроках Мужества учащимся рассказывали об истории Дня космонавтики, космодроме Байконур, первом человеке, покорившем космос - Гагарине Ю.А., а также о самых больших научных открытиях в космосе и космонавтике, сделанных советскими и российскими учеными. Ко Дню Космонавтики в начальной школе и в холле была организована выставка рисунков "Космос глазами детей"

19 апреля проводится день единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Цель памятной даты - сохранение исторической правды

о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы ВОВ на оккупированной территории. В школе советники директора (Ончул В.Г., Серeda А.П.) провели тематические уроки, урок-реконструкция "Без срока давности" оформили информационный стенд в фойе школы.

Так, в рамках мероприятия, учащимся 8-11 классов были организованы показ документального фильма «Без срока давности» и написание Письма в будущее «Нельзя забыть» – посланный самому себе и своим потомкам в форме треугольного (военного) письма, в котором дети выразили личное восприятие и позицию о преступлениях нацистов в отношении мирного советского населения, о значении Победы советского народа в самой жестокой за всю историю человечества войне. Обучающиеся проявили творческую активность и искренность в ответе на вопросы и выражении свои позиции.

26 апреля наша школа стала площадкой для проведения «Диктанта Победы» – международной исторической акции на тему событий Великой Отечественной войны. До начала написания диктанта учащиеся вместе с учителем истории Серeda А.П. вспомнили об истории Великой Отечественной войне, о значимых датах, событиях, героях. Заместитель директора Науменко В.Г. провела инструктаж, так как Диктант Победы состоял из 25 заданий, 15 из которых с выбором варианта ответа и 10 заданий с кратким ответом, и проводился в форме тестирования. Диктант Победы – важное мероприятие, которое предполагает знания не только исторических событий войны, но изображение ее средствами искусства. Знания истории своего народа позволяют не поддаться чужой пропаганде и исказить историю Великой Отечественной войны.

27 апреля волонтеры приняли участие в акции «#МЫВМЕСТЕ»! Маскировочные сети широко применяются для маскировки бойцов, вооружения, военной техники и других важных объектов. Такая вещь может в прямом смысле спасти жизнь. Помощи от соотечественников российским солдатам нет предела, поэтому в рамках акции #МЫВМЕСТЕ обучающиеся МАОУ СОШ № 73 на базе «Дома молодёжи» еженедельно будут осваивать новое полезное ремесло. В каждый привязанный к сети лоскуток наши волонтеры вкладывают особый смысл. Ведь это возможность спасти чью-то жизнь, спрятать и укрыть бойца от врага!

В преддверии Дня Победы советниками директора совместно с Боевым Братством была организована торжественная линейка. Этот день запомнится навсегда. 8А, 8Б и 8Г классам было присвоено имя героя класса: Елифанов

Вадим Владимирович, Кондрашкин Андрей Владимирович, Сукуев Виталий Владимирович – имена, которые вдохновляют нас своим мужеством и самоотверженностью. Пусть имена героев станут символом силы и доблести для всех нас.

На линейке присутствовали почетные гости: ветеран боевых действий Третьяков Сергей Аркадьевич - исполнительный директор Краснодарского регионального отделения РВИО, Капустин Кирилл Николаевич - член совета Боевого Братства Кубани, Лозовский Виктор Владимирович - кавалер ордена Мужества. Каждый год 9 мая наша страна празднует День Победы. И сегодня, так же, как и много лет назад, в далеком уже, сорок пятом, этот праздник остается радостным и горестным одновременно. Весь месяц в преддверии празднования 79-летия Победы, в стенах школы проходили Уроки мужества, в которых приняли участие учащиеся 1-11 классов. В школьном музее Боевой славы учащимся рассказывали о подвигах советских людей, отдавших жизнь за Родину. Так же ученики активно участвовали в различных акциях, посвященных великому празднику:

- молодежная патриотическая акция «Георгиевская лента», ведь лента является символом победы, памяти и уважения к ветеранам, мужества и героизма, олицетворением подвига русского воина на полях сражений;

- фото -акция "79 лет спустя", где ребята создавали фотоколлажи, состоящие из фотографий своих родственников-участников Великой Отечественной войны, и своей личной фотографии для передачи сходства между прошлым и новым поколением. Данная фото - акция позволила передать сходства и нерушимую связь поколений, а также сохранить священную память о герое своей семьи, о подвиге всего нашего народа;

- ученики нашей школы присоединились к акции "Песни Победы". На торжественной линейке исполнили хором песню военных лет «День Победы»;

- участие в открытом конкурсе детского рисунка «Я рисую Победу!», посвященного 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне! Также, старшеклассники нашей школы оформили фотозону «Никто не забыт, ничто не забыто»;

- учащие, педагоги и родители приняли участие в Акции «Герои нашей школы». Участники Акции оформили Стену Памяти в холле школы с фотографиями и рассказами о земляках, воевавших в годы Великой Отечественной войны.

В мае в нашей школе прошла акция "Забота" - поздравление ветеранов войны и труда. Учащиеся начальной школы изготовили поздравительные открытки для ветеранов Великой Отечественной войны, а также написали «Письма Победы». Учащиеся 7-х, 8-х классов собрали подарочные наборы для ветеранов, которые были переданы участникам Великой Отечественной войны через ветеранскую организацию «Приозерная».

В рамках мероприятий, посвященных 79-й годовщине празднования Дня Победы, наша школа организовала сбор гуманитарной помощи для бойцов СВО. Совместно с родителями, учениками, учителями, активистами и волонтерами отправили новую партию гуманитарного груза в зону специальной военной операции. Добрые дела объединяют людей.

В целях воспитания чувства любви к Родине, гордости за героизм нашего народа во время Великой Отечественной войны 4 мая проведен Смотр строя и песни. Все отряды выглядели достойно, дружно пели отрядные песни и маршировали.

Анализируя работу по военно-патриотическому воспитанию в МАОУ СОШ №73 за 2023-2024 учебный год, можно сделать вывод, что с каждым годом у подрастающего поколения всё больше возрастает интерес к участию в мероприятиях патриотического характера, о чем свидетельствует численность участников в данных мероприятиях. Но стоит отметить, что необходимо больше уделять внимания в работе со СМИ в части патриотического воспитания. Также следует обобщать и распространять опыт педагогов в организации патриотического воспитания детей и молодежи с применением дистанционных методик и технологий.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова

30.08.2024